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Utópiák 
 
Campanella – Napváros 
  
Domboldalon emelkedik, hét (a bolygókról elnevezett) övezetre tagolódik, melyek gyűrűként övezik 
egymást, s fallal és bástyákkal védettek. Mindegyik övezetből a szomszédba négy – az égtájak 
irányának megfelelő út és kapu – vezet. A falak körhajlatához, csak a homorú oldalról nyíló palotákat 
építettek. A hegy/domb tetején áll a központi tér csodálatos, oszlopokon (fal nélküli) templommal. 
Ökológia – medencék az árkádok alatt, csatornák, kutak, ahol bőségesen folyik tiszta víz (gyűjtik az 
esővizet, s homokkal töltött vízvezetéken átfolyik, tehát szűrik, tisztítják). 
 

METAFIZIKUS 
 
1. HATALOM   2. BÖLCSESSÉG   3. SZERELEM 
 
Stratégia   Asztrológus    Párosító 
Bajnok    Kozmográfus Nevelő 
Vasműves   Geométer    Ruhaosztó 
Fegyverműves   Logikus    Földművelő 
Pénzműves   Retorikus    Nyájtartó 
Mérnök    Grammatikus    Pásztor 
Kémfőnök   Orvos     Állattenyésztő 
Lovászmester   Fizikus     Hizlaló 
Gladiátor   Politikus 
Tűzmester   Erkölcstudó 
Parittyás 
Ítéletvégrehajtó 
 
 
Morus – Utópia  
 
SEHOL szigete 54 városa van (Anglia 54 grófságának felel meg). Egynapi gyaloglásnyi távolság van 
közöttük. Igyekeznek területeket nem növelni a művelhető földterületek rovására (szigorú ellenőrzés 
alatt tartják a demográfiai folyamatokat. Ha a túlszaporodik a lakosság, más szigeteken új, ismeretlen 
területeket telepítenek be gyarmatokat alapítva. 
A főváros a Láthatatlan város – hegyoldalra települt, négyszög alakú. A vizet cserépedények vezetik 
el, és a ciszternákba raktározzák. Az utcák „a forgalom érdekének megfelelnek és a széljárás irányát 
elkerülik”. A házsort alkotó házak mögött tágas kertek vannak (a szép kert előny, „nem is találunk 
élvezetesebb és hasznosabb dolgot a kerteknél”). Minden ház háromemeletes, homlokzata – 
természetes anyagokból – kőből vagy téglából épül. 
- kímélik az állatokat (nem vadásznak) 
- a vágóhidakat a városoktól távol telepítik, ahol bőven van folyóvíz, mellyel a „tisztátalan 
mocsok” lemosható. Tiltott minden „mocskos és tisztátalan dolognak” a város hurcolása, melynek 
rothadása megfertőzi a levegőt, s ragályt válthat ki. 
- erdőket telepítenek (területhasználat), az erdőket a tengerhez közel telepítik, míg a 
szárazföldek belseje felé a kultúrnövényeket termesztik, mert ez könnyebben szállítható. 
Kutatás (filozófiai, orvostudományi): „meggyőződésünk, hogy a kutatásból nemcsak igen nagy 
gyönyörűség származik, de általa a természet teremtőjének és megalkotójának is kegyeibe jutnak”. 
Francis Bacon ─ Új Atlantisz 
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